
 

 

 
 

Заява для преси представництва Міжнародного Валютного Фонду 
9 жовтня 2003 р. 

 
Місія МВФ відвідала Київ у період з 1 по 9 жовтня 2003 р. з метою завершити обговорення угоди 
„упереджувальний стенд-бай”. 
 
Макроекономічна ситуація в Україні залишається сприятливою і характеризується  жвавим зростанням 
промислового виробництва, помірною інфляцією та подальшим накопиченням міжнародних резервів. 
Поганий врожай зернових було з більш ніж компенсовано за рахунок активного зростання 
промислового виробництва. Це зростання позитивно позначилося на динаміці процесів у податково-
бюджетній сфері, які у свою чергу зробили свій внесок у формування позитивних макроекономічних 
тенденцій. Ці результати буде закріплено з ухваленням проекту бюджету на 2004 р., поданого урядом на 
розгляд до Верховної Ради. Хоча грошово-кредитна політика у цілому була адекватною, НБУ необхідно 
ретельно відстежувати зміни у попиті на гроші і реагувати на пожвавлення інфляційних процесів. Дуже 
високі темпи зростання обсягів банківського кредитування є відбітком позитивного розвитку 
макроекономічної ситуації, однак, це вимагає активізації зусиль з моніторингу якості кредитних 
портфелів банків, а також кроків, спрямованих на мінімізацію кредитних ризиків. 
 
Що стосується конкретно програми з МВФ, у двох важливих сферах не відбулося задовільних зрушень:    
 
● На жаль,  після суттєвого скорочення обсягів простроченої заборгованості з відшкодування 
ПДВ, забезпеченого наприкінці червня, в серпні вони різко зросли, перевищивши рівень прострочених 
вимог станом на початок року. Відсутність своєчасного відшкодування ПДВ підриває податкову 
дисципліну та верховенство закону, в той час як вітчизняні та іноземні інвестори втрачають значні 
кошти. Якщо не будуть вжиті гідні довіри заходи, спрямовані на запобігання накопиченню нових 
прострочених заборгованостей, зусилля із реструктуризації заборгованості також не  будуть 
заслуговувати на довіру. 
  
● Необхідно суттєво скоротити пільги з ПДВ для того, щоб ліквідувати викривлення та 
розширити базу оподаткування, однак відповідні законодавчі рішення все ще залишаються на стадії 
розгляду. Внаслідок широкого застосування пільг та неефективного адміністрування ПДВ, порівняно до 
країн СНД, Прибалтики та Центральної Європи, надходження від цього податку в Україні є одними з 
найнижчих. 
 
Допоки не відбудуться відчутні зрушення щодо зазначених напрямків, експерти МВФ не зможуть 
рекомендувати ухвалити угоду „упереджувальний стенд-бай”.  На думку місії ці кроки мають стати 
обов”язковим доповненнями до програми структурних реформ, яку вже було запроваджено, і повинні 
зміцнити підвалини податкової політики у цілому. 
 
Місія також обговорювала питання про можливе дострокове погашення Україною боргу перед МВФ. 
Експерти МВФ вважають позитивним, що уряд та НБУ планують зважено підходити до цього питання, 
маючи на меті одночасно забезпечувати відповідний рівень міжнародних резервів та провадити 
розважливу макроекономічну політику.  
  
Місія висловлює подяку урядові України та НБУ за відверту та дружню атмосферу, в якій відбувалися 
дискусії. 


